

改革冲在前 岗位作贡献

为坚守在城市管理和综合执法改革前沿阵地的人员点赞

【编者按】

2014年7月1日,石景山区各街道(社区)社会治理综合执法指挥中心正式挂牌成立。区域管执法局、区公安分局、区安监局、区环保局、区工商分局、区食药监局、区交通支队、区消防支队等常驻单位派驻人员参加街道综合执法工作已有两年,除个别人员因退休等原因予以调换外,大多数派驻人员在城市管理和综合执法一线坚守岗位,扎实工作,为城市管理和综合执法体制改革试点工作作出了突出的贡献。



平凡岗位上的坚守

为进一步深化城市管理体制改革工作,了解派驻街道执法人员工作情况,近期,城管委组织各街道办事处、鲁谷社区对派驻人员的基本情况和先进事迹进行了总结和梳理,将陆续对派驻人员在参与改革、综合执法、改善民生等方面的先进事迹予以报道,以点带面,展现派驻人员在平凡岗位上的坚守与执着。

※临危不惧勇出手 正义果敢显风范



交通支队派驻金顶街街道 王海宾(左二)

王海宾,男,1957年6月出生,区交通支队派驻金顶街街道人员,从事交警行业35年。2014年,王海宾来到金顶街街道综合执法指挥中心工作,面对基层一线繁杂的综合执法工作,毫无怨言,只要是交通方面需要牵头的,从来没有说过一个“不”字。2015年12月7日下午,金顶街街道针对街头游商开展综合治理。正在从事违法经营行为的男子李某拒不配合执法,态度极为嚣张,甚至还用水果刀威胁工作人员。当执法车辆经过城管分队大门时,李某又手持长约1米、直径30毫米的螺纹钢棍,追赶执法车辆并在车头位置猛击,而后直奔车门,准备伤人。在这紧要关头,车内的王海宾不顾个人安危,第一个拉开车门迅速扑向手持钢棍的李某,身手敏捷地锁住他的脖子将其扑倒在地,而后其他人员一起将其制服,送交模式口派出所依法处理。在有人问及他的安危时,王海宾说:“当交警的工作习惯和职业生涯培养了我,锻炼了我,虽然我只是一名交通警察,但是,不管是什么警察,遇到突发情况,必须要管”。两年来,王海宾先后参与综合执法200余次,处理大小冲突事件近百件,特别是在“亮剑行动”、模式口村综合治理、燃气安全检查等大型活动中表现突出,为营造地区和谐的执法环境作出了积极贡献。

※大杂院违法建设拆除前线的“急先锋”



区城管执法局苹果园分队 王俊岭(右三)

※乐于吃苦、日子奉献的“马司机”

马冬,男,1968年2月出生,区工商分局派驻老山街道人员。2014年7月起加入到老山街道综合执法指挥中心工作。他不仅是打击违法行为的斗士、部门与部门间的协调员,还是同事们口中亲切的“马司机”。遇有司机休假、临时调动等特殊状况,他都主动站出来,司机、执法一肩挑。

当前,执法形势严峻,每处罚违法者一分钱,就如同从违法者身上割掉一块肉,时常遇到一些暴力抗法,甚至威逼恐吓,对此,他不畏惧,不信邪,坚决顶住了压力,从深入细致地做好违法行为的调查取证入手,严格把关,依法对当事人进行了严肃处理,以自己的实际行动捍卫了行政执法的威严。在打击无照游商专项整治行动中,他坚持严格执法、文明执法,有针对性地开展相关法律法规的宣传,让违法者在处罚中得到教育。生活中,因为工作忙碌、加班加点、待岗值班等,他对家人有着深深的歉意。在母亲生病住院时,他白天上班,晚上陪护。可在一次执法行动中,眼看不能及时赶到医院,陪护母亲做手术,他并没有请领导特殊照顾,而是立即给妻子打电话,让她代替自己陪护做手术的母亲。

区工商分局派驻老山街道 马冬(左三)



王俊岭,男,1973年1月出生,区域管执法局苹果园分队人员。苹果园辖区内“大杂院”等各种违法建设较为集中,全区“治乱疏解建高端”启动后,该地区拆违任务较重。王俊岭与拆违指挥部成员积极开展对违法大杂院的清理整顿工作。每逢行动遇到困难,他总是第一个站出来,积极帮助协商、协调,主动和街道指挥中心一起出主意想办法,哪里最忙,哪里就有他的身影;哪里最危险,他就冲到哪里,身先士卒、从不退缩。在对永引渠南路工程和保险产业园工程的大杂院拆除过程中,王俊岭找到当事人,劝其自行拆除,并当场下达限期整改通知书。但当事人不知悔改,出言不逊,甚至威胁、恐吓。王俊岭毫无惧色,冷静对待,对当事人的无理取闹依法依规调查处理,同时坚持做其思想工作,争取得到理解和配合。经过耐心的沟通,当事人对王俊岭秉公执法的行为和文明诚恳的态度心服口服,同意自行拆除大杂院。为加快拆违进程,他还多次与拆违指挥部成员上门,对各租户逐个再教育、再商谈,耐心说服其认清形势,最终院内租户均提前自行搬离,使得拆除工作得以顺利、有序进行。在王俊岭和拆除指挥部的努力下,截至6月底,共计拆除辖区大杂院42个,完成任务82%,拆除面积达32734平方米,清理外来人口2000余人。

※使命重于泰山 做消防安全宣传员

郝泽铭,男,1987年6月出生,区消防支队派驻鲁谷社区人员。2015年10月起加入到鲁谷社区综合执法指挥中心。他以“消除火灾隐患、创建平安鲁谷”为目标,重点从“社区综合执法”和“消防监督检查”两方面开展工作。积极参与“治乱疏解建高端”、环境保障、国家卫生区复审等工作,拆除大杂院22处占地面积7.4万平方米,疏解1300余人。协调解决市区两级和街道指挥中心督办问题142起,其中,占用消防通道、地锁安装、楼道堆物堆料等问题11起。积极协调落实消防安全责任制,共计监督检查辖区内“消防安全重点单位”57家,80余次,发现并整改火灾隐患2000余处,查封火灾隐患单位9家,行政处罚5万余元。

作为一名消防监督人员,郝泽铭十分注重消防安全知识的宣传。他结合“关爱群体”消防专项工作,对鲁谷社区22个居委会200余户孤寡老人入户开展宣传工作,耐心细致地为老人详细解说防火安全的重要性,手把手地教会老人消防器材的使用。郝泽铭坚持以高度的责任心干好工作,棘手的事争着办,费劲的活抢着干,摒除私心杂念,坚持用普通党员和普通一兵的标准严格要求自己,为辖区综合执法和消防安全工作作出了积极的贡献。



区消防支队派驻鲁谷社区 郝泽铭(左一)

※传递环保知识 做好环保监督员

逄珺,女,1991年5月出生,区环保局派驻八角街道人员。初到八角街道时,逄珺发现不仅老百姓对环保工作知之甚少,街道工作人员的环保知识也比较欠缺。作为环保派驻人员,她首先做起了环保宣传工作,积极主动向街道工作人员、企业法人和公众宣传环保知识,提高街道工作人员和辖区内企业的环保意识。由于环保执法须双人执法的要求,很多工作开展起来存在困难。对此,她反复思考,认识到即使单人不能执法,但遇到问题时她可以作为环保监督员,对相对人从环保角度进行劝阻,并提醒他们的行为已对公共环境造成了破坏,如不及时停止环境污染行为,街道将联合环保部门对其进行查处。通过积极的劝阻工作,大部分相对人都能及时改正违法行为,为城市环境减少一分污染。作为基层派驻人员,由于全程参与到日常巡查和综合执法工作中,逄珺对辖区内的污染源十分了解。在全区有关环保检查中,当仁不让地担当起街道与环保局相互沟通的信息员,实现环境保护与综合执法的“共赢互利”。

区环保局派驻八角街道 逄珺(右一)



在我区各街道社会治理综合执法指挥中心的工作人员中,还有很多像“海宾哥”、“马司机”这样热爱工作、投身于基层的执法工作人员,他们作为我区城市管理和综合执法一线的典型和缩影,呈现出敢于担当、甘于奉献的精神面貌,正是因为他们的扎实工作和无私奉献,才使我们的城市秩序更规范,环境更和谐。

本版由石景山区
城市综合管理委员会协办
特约编辑:王璐